



Денис Эдуардович ШКИРЬЯКОВ,
проректор ВГУ имени
П.М.Машерова, кандидат
педагогических наук,
доцент:

– На сельскохозяйственные работы в Толочин наши студенты отправились 6 сентября. Первыми в сборе урожая приняли участие ребята факультета физической культуры и спорта, юридического факультета и волонтерский отряд факультета обучения иностранных граждан. А уже 4 октября начался второй заезд.

Всего в сборе урожая было задействовано 272 студента. Одни ребята работали в яблоневом саду, другие – в картофелехранилище.

Студенты-иностранцы нашего университета впервые в республике приняли участие в осеннем трудовом семестре.



По договоренности в Толочине скорректировали систему питания. Так, в меню преобладали блюда с курицей и была полностью исключена свинина.

К моему удивлению, иностранные студенты быстрее и качественнее работали. За день они собирали около 40 тонн урожая, а белорусские студенты такую же норму выполняли только за полтора дня.

Спасибо всем ребятам за работу!

Сергей Иванович МИХАЙЛОВ,
старший преподаватель
кафедры социально-педагогической работы:

– На сельскохозяйственные работы со студентами я езжу пятый год подряд. Считаю, что благоприятные погодные условия и интенсивная работа – залог успешного сбора урожая. Я всегда стараюсь работать вместе со студентами. В прошлые годы мы жили в гостинице Толочинского консервного



завода, в этом – на спортивно-туристической базе «Нива». Минусом было то, что водоснабжение было не во всех домиках. Но в целом условия для проживания были достойными.

Стоит отметить и хороший уровень организации питания. Приемы пищи для студентов и преподавателей всегда были своевременными, а блюда разнообразными. К примеру, я всегда выходил из-за стола сытым. Если студенты хотели покушать больше, то им увеличивали порцию.

А вот с точки зрения организации рабочего процесса были небольшие трудности. Дело в том, что все студенты разные, и не каждый молодой преподаватель мог с ними справиться, поэтому менее опытным коллегам приходилось помогать.

Алесь МЯДИЛЬ.

Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ и из архива респондентов.

ПРОЕКТЫ ФГияК В ФОРМАТЕ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Надеюсь, не все еще окончательно позабыли свое детство и помнят песенку вредной старушки-проказницы «Хорошими делами прославиться нельзя...»? С такой точкой зрения абсолютно не согласен декан факультета гуманитаристики и языковых коммуникаций, профессор Сергей Владимирович Николаенко. Его задумка проекта социальных инициатив «Под ключ» – отличное подтверждение этому. Хотя сама идея родилась не вдруг!

«Ежегодно мы обращались к студентам нашего факультета, чтобы они активно участвовали в составлении планов работы на учебный год, в подготовке и проведении мероприятий, – отметил Сергей Владимирович. – В то же время мы понимали, что идеи взрослых людей могут не совпадать со взглядами молодежи. Поэтому, если уже говорить о свободе, о которой в последнее время очень часто стали упоминать, то, прежде всего, она должна

быть выражена в организации полезного дела и его представлении на суд студентов, зрителей. И в отличие от песни старухи Шапокляк, добрыми делами все же прославиться можно и нужно».

Сергея Владимировича активно поддерживает заместитель декана по воспитательной работе А.Н. Береснева. Она пояснила, что название проекта «Под ключ» возникло по аналогии со строительством и означает то, что в конечном итоге должен получиться полностью готовый продукт.

Лично я уверена, что на нашем факультете хватает творческих, интересных, инициативных студентов. Конечно, не все ребята одинаково активны, но кто не хочет быть лидером, вполне может вступить в группу единомышленников и поддерживать инициативных одноклассников.

Ведь кто-то пишет стихи, но

боится их читать другим; кто-то – альтернативную музыку, но боится ее играть для большой аудитории, считая недостаточно хорошей; кто-то снимает классные видеоролики, но не показывает их, боясь критики в свой адрес. Но кто может знать, что хорошо, а что плохо; что гениально, а что обыденно? Поэтому основная идея-концепция проекта «Под ключ» – чтобы студенты собирались вместе, делились и обсуждали свои творческие задумки, инициативы.

Преподаватели в свою очередь помогут найти помещение для репетиций, достать аппаратуру и т.д.

«Много студенческих социальных инициатив можно реализовывать в университете, на городских площадках. Это могут быть и перформансы, и арт-объекты, и волонтерство. А участвовать в проекте могут студенты любых факультетов, не

только ФГияК», – отметил С.В. Николаенко.

Интересно, а если бы декан и его заместитель сами были студентами, то какую идею хотели бы реализовать?

«Если бы у меня была такая возможность, я бы, наверное, поставила спектакль. Придумала бы что-нибудь такое трогательное, чтобы на слезу пробивало, с душевными монологами и посвятила бы какому-нибудь празднику», – рассказала А.Н. Береснева.

«А я бы выходил на площадку города, чтобы показать, что факультет гуманитаристики и языковых коммуникаций был создан в этом году путем объединения филологического и исторического факультетов, заявляет о себе как активный участник социальной жизни нашего региона», – отметил С.В. Николаенко.

Александра ДАНИЛЕНКО,
студентка 1 курса
ФГияК.